

# 国外买种，大学生种大麻贩卖

我省吸食大麻群体非常少，但有不少大学生和娱乐场所从业者

柯震东、房祖名涉毒被抓后，大麻开始进入公众的视线。8月19日，记者从省公安厅禁毒总队和济南市公安局禁毒支队获悉，我省吸食大麻的群体非常少，每年打击的大麻违法犯罪的数量也不多，但吸食者中有不少大学在校生和娱乐场所从业者。

文/片 本报记者 杜洪雷

## 济南已发现有人种植大麻

“山东省内的吸毒人员主要吸食冰毒，对于大麻，很多人并没有认知。”省禁毒总队工作人员介绍，目前我省吸食大麻的群体很少，因而每年的打击数量也不多。

“按照毒品的分类，大麻是传统毒品，世界上多个国家都有野生或种植的，欧美部分国家吸大麻的人群很多。”济南市公安局禁毒支队副支队长陈忠军介绍。根据联合国毒品与犯罪办公室公布的《2013年世界毒品报告》，大麻仍然是使用最为普遍的非法物质，与2009年的估计相比，大麻使用者略有增加，为1.806亿人。

据陈忠军介绍，我国北方气候和土壤并不适合大麻的生长，一般只能在春天这一季生长。“根据以往侦破的案件，济南已经发现种植大麻的现象，但是在室外种植的大麻一般都长不好。”

## 部分大学生接触不良圈子后吸食

据陈忠军介绍，吸食大麻的

群体比较单一，其中部分人员是在国外染上吸食的习惯，回国后购买大麻吸食。此外，部分院校的大学生由于接触不良圈子，也沾染上了吸食大麻的不良习惯。

2013年，济南侦破的一起种植和吸食大麻的违法犯罪案件中，主要嫌疑人和部分吸食大麻的违法人员都是在校的大学生。“有两名嫌疑人早前在美国留学时接触到大麻，且已成瘾，回国后很快就开始购买大麻。”陈忠军说。

“吸食大麻的群体认为大麻毒性小，不容易成瘾，而且感觉吸食大麻是一种时尚行为。”陈忠军称，很多娱乐圈的明星吸食大麻，其中一个原因是他们经常出国，有接触大麻的机会，且认为吸食大麻能够缓解疲劳，甚至能“带来灵感”。

## 大三学生用微信贩卖，每克五六十元

近年来，济南市公安局曾经破获多起种植贩卖吸食大麻的案例。

“去年的一个案子非常典型，案件主要嫌疑人武某是一名在校的大三学生，从国外购买大麻种子种植和贩卖。”陈忠军介绍说。武某平时喜欢音乐，时常出入酒吧



大麻(资料片)

等场所，得以接触并吸食大麻。在朋友圈里，他们将吸食大麻称为“飞叶子”，是一种比吸烟更新潮、时尚的娱乐方式。

2013年5月，外语水平不错的武某看到一家国外网站售卖“特种大麻”种子，花2000元邮购了十几粒种子。此后，武某在家里种了一株，在学校后山种了两株，并在天桥区一个苗圃地里种了7株。

去年9月，种植的大麻长到两米多高。武某开始制作“卷烟”并用微信联系买家，以每克五六十元的价格向外贩卖。

济南市中警方获得线索后，很快将武某抓获，同时缴获大麻11株，共约400克。

经审讯，另一个贩卖大麻的犯罪团伙也很快浮出水面，警方于去年11月17日在历下区某酒吧将涉嫌贩毒的夫妻李某、王某



济南禁毒民警展示缴获的大麻制成品。

(女)抓获，缴获大麻700克。此案中犯罪嫌疑人平均年龄为24岁，多名成员为“90后”，包括武某在内，共有两名大学在校生，一名女性嫌疑人为硕士研究生。

## 国外贩毒组织通过国际邮包走私

“除了本地种植，我省的大麻有两个来源：一个来自南方省份，另一个是从国外走私。”据省禁毒总队工作人员介绍，国外种植大麻管制较松，部分国内大麻吸食者就从国外进行购买，也有国外贩毒组织向中国走私大麻。

2010年7月3日，青岛海关在对国际行邮通关信息监控分析过程时，发现一申报品名的国际邮包存在毒品走私嫌疑。经现场

开包查验，初步确定为毒品。7月5日，经烟台市公安局毒化鉴定，确认邮包内物品系大麻，总量为1.55千克。

青岛海关从控制收件人王某开始，追查出贩毒组织上线马丁等3人。

海关缉私工作人员发现，马丁等3名嫌疑人始终藏在幕后，远程操纵指挥在校大学生王某进行带毒。王某本来是“好心帮忙取邮件”，却在毫不知情的情况下成了这条国际贩毒集团链条上的重要一环。

**龙大冷冻肉专卖店**  
加盟开店支持 10000 元  
投资少 收益快 免收加盟费  
加盟热线：0635-2921308



HTTP://WWW.ZHQFDC.COM

135-350平米专属电梯洋房  
配套享受与别墅同级

Tel (0531) 83767777

项目地址：经十东路 开发商：中国重型汽车集团房地产开发公司 营销代理：齐鲁不动产 整合推广：齐鲁先锋  
本广告仅作为参考，不构成正式合同要约，开发商保留对其中所有细节的最终解释权和修改权，最终以政府相关部门批准文件中所核准内容为准。



扫一扫更精彩